

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Совещание редакторов многотиражных и стенных газет города Барнаула

Несерьезное отношение к политической учебе

БЫТМАНОВО. (По телефону от нашего соб. корр.) 5 декабря секретарь партийной организации Дмитровский МТС тов. Таусенев собрал коммунистов. О цели этого собрания знали только отдельные товарищи. Это можно было понять из их недоуменных вопросов. — Для чего нас собрали? — спрашивали они друг друга. Их недоумение рассеял тов. Таусенев. — Ну, кажется, можно начать наше занятие, — объявил он, доставая из ящика стола Устав ВКП(б). Когда в кабинете стихли разговоры, тов. Таусенев продолжил: — Кто из вас изучает Устав нашей партии? Ответом на этот вопрос было молчание. — Значит, никто. Товарищ Рубцова, скажите, кто может быть членом партии? Рубцова смущенно промолчала. Отвечая молчаливо также коммунисты тр. Брасильников и Заречнев. Никто из присутствующих, за исключением коммуниста тов. Зверева, не мог ответить и на другие вопросы — о правах и обязанностях членов партии, об организационном строении нашей партии и т. д. Беседа проходила вяло. И ей не были подготовлены как слушатели, так и сам руководитель. Заключив беседу, тов. Таусенев не предупредил коммунистов о том, когда бу-

дет очередное занятие. Он ограничился только сообщением о том, что, согласно директивному указанию Кытмановского райкома ВКП(б), при партийной организации будет создан кружок по изучению Устава ВКП(б), книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», а наиболее подготовленные коммунисты должны самостоятельно изучать «Братский курс истории ВКП(б)». Но кто будет заниматься самостоятельно, а кто в кружке, в какие дни и часы будут проводиться занятия кружка, какая потребуются литература, об этом тов. Таусенев не обмолвился ни словом. Беседа закончилась тем, что тов. Таусенев зачитал и разъяснил несколько пунктов из Устава партии. Но и эта часть беседы не дала должных результатов, потому что никто не удостоился захватить для записи карандаша и бумаги. Получилось так, что коммунисты пришли ни к чему и ушли ни с чем. Коммунисты Дмитровской МТС не работают над повышением своего политического уровня. Они нуждаются в серьезной помощи и в повседневном контроле со стороны секретаря парторганизации. Судя по этой беседе, можно сделать вывод: такое несерьезное отношение к политической учебе со стороны тов. Таусенева пользы никому не принесет.

Т. МИГУЛЕВ.

Райкому комсомола нужна помощь

Политическая учеба — одно из основных уставных требований к комсомолу, ибо немаловажно полноценное участие комсомольцев в общественной и политической жизни страны без наличия определенных знаний. Попробуем на конкретных фактах показать, как поставлено дело политической учебы комсомольцев и несоюзной молодежи в Волчихинском районе. В комсомольской организации колхоза «Правда» (секретарь тов. Комарова) организован кружок, которым руководит тов. Егорова. Кружок посещают 20 человек комсомольцев и несоюзной молодежи. Кроме изучения книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» и «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», здесь организовано коллективное чтение художественной литературы. Сейчас читают книгу «Чайка» Бирюкова. Такой же кружок создан и работает при колхозе имени Мамонтова, где секретарь комсомольской организации тов. Бессонов. Кружок посещают 30 человек комсомольцев и несоюзной молодежи.

Знания, полученные в кружке, комсомольцы несут в массы. 12 комсомольцев колхоза имени Мамонтова — агитаторы. Комсомолка Аня Инголь работает рядовой колхозницей. На своей десятидневке она провела шесть занятий. Такое же количество занятий провела комсомолка Лена Брасильникова. В колхозе она работает ездовой. По инициативе комсомольцев этого колхоза организована и оборудована изб-читальня. В ней проводятся беседы, читки, а в отдельные вечера комсомольцы и молодежь выступают с показом художественной самодеятельности. Все это говорит о том, что в комсомольской организации колхоза имени Мамонтова жизнь бьет ключом. Хорошо поставлена учеба комсомольцев и молодежи при красно-алтайской комсомольской организации. Здесь комсомольцы учатся сами и передают свои знания другим. Вот, пожалуй, и все комсомольские ор-

ганизации, где политическая учеба поставлена хорошо. Число их, к сожалению, невелико. Можно еще сказать о школе комсомольского актива района. В списках обучающихся в школе числятся 20 человек, занятия же посещают только 10—12. В районе это комсомольских организаций и в них свыше тысячи комсомольцев. Политической же учебой охвачено только 460 человек. Естественно, что в плохой постановке дела политической учебы комсомольцев повинен в первую очередь райком ВКП(б) и его секретарь тов. Жукова. Но посмотрим, как в этом важнейшем деле помогает комсомолу райком ВКП(б). В течение этого года комсомольские вопросы на бюро райкома ВКП(б) ставились семь раз. Однако, не было поставлено на бюро ни одного вопроса об учебе комсомольцев. Райком ВКП(б) ни разу не поставил отчет секретаря райкома комсомола о ходе политической учебы. Секретари райкома партии заседания бюро райкома ВКП(б) не посещают. Отдел пропаганды и агитации райкома партии также не руководит комсомольской учебой. Когда секретарь райкома ВКП(б) тов. Жукова обращался в отдел пропаганды и агитации с просьбой выделить руководителей кружков и преподавателей, ей так сказали: — Обойдитесь своими силами. Состав руководящих работников райкома комсомола новый, имеющий сравнительно небольшой опыт работы. Такое положение требует от райкома партии большего внимания к работникам райкома комсомола, проявления отеческой заботы к ним, повседневного руководства комсомолом. Комсомольцы и молодежь представляют большую силу в Волчихинском районе. Многие комсомольцы являются передовыми людьми района. Задача состоит в том, чтобы эту молодую энергию направить в правильное русло. А для этого нужно прежде всего улучшить политическую учебу комсомолом и несоюзной молодежи.

А. САХРАН.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНЫМ УЧРЕЖДЕНИЯМ

За годы существования советской власти неизмеримо выросла культура нашего народа. В период Великой Отечественной войны особенно поднялась политическая активность широких масс трудящихся. Увеличился интерес к международным и внутренним событиям, к истории нашего великого отечества. Наблюдается огромная тяга населения к науке, к просвещению. Удовлетворить возросшие культурные запросы населения, работать над осуществлением указаний товарища Сталина: «Сделать всех рабочих и крестьян культурными и образованными», способствовать всеми формами массово-политической и культурной работы быстрейшему восстановлению народного хозяйства и дальнейшему укреплению военно-экономической мощи нашей Родины, — таковы главные задачи всех культурно-просветительных учреждений нашего края. Выполнение этих задач, особенно сейчас, в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, требует немедленного устранения всех недостатков в работе краевой сети культурно-просветительных учреждений и в ближайшем широком развертывании в них массово-политической и культурной работы с избирателями, научно-просветительной пропаганды, мероприятий в помощь самообразованию, народного творчества и художественной самодеятельности. Алтайский край располагает большим количеством культурно-просветительных учреждений. Сейчас, в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, должны работать 1012 изб-читален и сельских клубов, то есть при каждом сельском Совете, 91 городская и районная библиотека, 65 сельских библиотек, 66 районных Домов культуры. Кроме того в городах и рабочих поселках призваны обслуживать трудящихся 44 профсоюзных и ведомственных клубов, а в отдаленных сельских населенных пунктах — большая сеть колхозных и совхозных клубов и красных уголков.

Однако необходимо отметить, что решение партии и правительства о том, чтобы каждый сельсовет имел благоустроенную изб-читальню или сельский межколхозный клуб не выполнено в нашем крае. 198 сельских Советов не имеют изб-читальни. До сих пор времени не восстановлено 25 сельских библиотечных пунктов. В годы войны ряд зданий изб-читален и клубов был передан под другие цели. Тогда мы могли с этим мириться. Сейчас есть полная возможность освободить все здания клубов, библиотек, изб-читален, благоустроить их, отремонтировать, покрасить, помыть, обеспечить топливом, освещением и мебелью, снабдить газетами, журналами, радио и вернуть в них работу. С этим медлить нельзя. Сейчас идет деятельная подготовка к выборам в Верховный Совет СССР и сеть культурно-просветительных учреждений края должна быть полностью развернута. К сожалению, в ряде районов к этому важнейшему делу относятся безответственно. Например, председатель Белозавского районского комитета тов. Лужбинский не принимает никаких мер к организации работы в районном клубе. Клуб не отремонтирован, топливом не обеспечен и по сути дела не работает. Районная библиотека не имеет своего помещения, а ее книжный фонд свален в примитивную комнату клуба. В районе не работает шесть изб-читален. Не лучше обстоит дело в Баяновском районе. Здесь 8 изб-читален не имеют своих помещений, а районная библиотека размещается на частной квартире. Не восстановлена сеть изб-читален в Чарышском, Топчихинском, Якимовском и Куринском районах. Некоторые районы даже существующие Дома культуры не сохраняют. Разрушено здание Дома культуры в Парфеново, неприглядный вид имеют Локтевский и Павловский Дома культуры, а ведь в прошлом это были благоустроенные культурные учреждения. Несерьезно попустили руководители Поселкинского района, отказавшись от ремонта и восстановления больших клубных зданий в селах Клеуцка и Борзово. Они отвели избачам «углы» в одной из комнат сельсовета, назвав его изб-читальней. Ясно, что в этом «углу» невозможно развернуть культурно-просветительную работу с населением. Изб-читальня и сельский клуб должны иметь свои самостоятельные, благоустроенные помещения, а не ютиться в комнатах сельсовета. С полным основанием можно порекомен-

довать поселкинским товарищам поучиться у колхозников Сорочинского и Новичихинского районов. Колхозники двух сел — Н. Болыаково и Мирновка, Сорочинского района, и села Подомошное, Новичихинского района, своими силами построили к празднику 28-й годовщины Октябрьской социалистической революции новые сельские клубы. Их инициатива убедительно доказывает несостоятельность рассуждений некоторых районных руководителей, что нет, дескать, строительных материалов и нехватает рабочей силы на восстановление или ремонт клубов. Большое место в культурно-просветительной работе с массами отводится библиотекам. Библиотеки политическим воспитанием трудящихся, распространением естественно-научных, технических, военных и сельскохозяйственных знаний. Многие советских людей обязано библиотекам своим развитием, своими успехами и достижениями в области науки, техники, литературы и искусства. Хорошо работают в читателях, например, Майминская районная, Бийская городская и Алтайская красная библиотечки. Положительная работа этих библиотек неоднократно освещалась на страницах печати. Но все же по достоянию оценивается серьезная роль библиотек в деле политического воспитания масс. Бурлинскому району в октябре нынешнего года было отправлено две тысячи книг для комплектования новой библиотеки. Но райисполком не нашел комнаты для размещения библиотеки и книги сейчас свалены в райисполком(?) В Алтайском районе дело хуже до анекдота. Осельковская сельская библиотека занимает отдельную комнату и хорошо вела работу с читателями. Но вот поправилась эта комната участковому милиционеру, который не замедлил вынести книги и занять комнату. Нас удивляет то, что районные руководители до сих пор не призвали к порядку этого самодура! Совершенно неудовлетворительно поставлено финансирование культурно-просветительных учреждений. Так, в Солонешском районе изб-читальни профинансированы на 4 процента, библиотека и районный клуб — на 16 процентов. Такое же положение в Якимовском, Хабарском и Краснояковском районах. Уже того, что 4—5 месяцев они не выплачивают зарплату избачам и клубным работникам. Видно, работяги райисполкомов и сельсоветов экономят на ассигновках на культурно-просветительную работу. Какое политическое недомыслие!

Избы-читальни, сельские клубы, районные Дома культуры и библиотеки в своей работе резко отстают от культурных запросов населения. В избы-читальных и клубах все еще слабо работают кружки художественной самодеятельности, не развернута агротехническая учеба и военно-физкультурная работа. Пропаганда естественно-научных знаний не заняла ведущее место в клубной работе. Читательские конференции проводятся редко. Литературные юбилей писателей не отмечаются. Причины этих недостатков кроются, прежде всего, в том, что культурно-просветительные учреждения не окружают себя широким активом из числа интеллигенции, комсомольцев, молодежи, передовиков сельского хозяйства, рабочих совхозов и МТС. Отделы культурпросветработы при райисполкомах должны уделить внимание культурно-просветительным учреждениям и в кратчайшее время добиться устранения всех недостатков в их работе. 10 февраля 1946 года — торжественный день выборов в Верховный Совет СССР. В связи с подготовкой к выборам перед культурно-просветительными учреждениями встали новые, весьма важные и ответственные задачи. Содержанием повседневной работы культурно-просветительных учреждений во время избирательной кампании должно стать разъяснение основ советской демократии, воспитание трудящихся в духе советского патриотизма, разъяснение важнейших вопросов международной и внутренней жизни СССР, популяризация задач четвертой сталинской пятилетки развития народного хозяйства СССР. В Домах культуры, изб-читальных и сельских клубах необходимо организовать повседневную политическую информационную работу с населением, систематическое чтение лекций по всем отраслям знаний и в первую очередь по естественно-научным вопросам, демонстрацию художественных фильмов, работу общеобразовательных, военно-физкультурных кружков, кружков художественной самодеятельности (драматических, хоровых, музыкальных и др.), создать при сельских клубах и изб-читальных библиотеках в 300—400 книг, обеспечить газетами и журналами. В клубе и изб-читальне должны проходить регулярно вечера художественной самодеятельности. Клубы обязаны быть органи-

рованными массовых народных гуляний, народных хоров, эскурсий. Важнейшая задача в работе библиотек — это коренное улучшение обслуживания книгами населения, всемерная помощь самообразованию. В библиотеках необходимо регулярно проводить читательские конференции, организовывать литературные диспуты, иметь рекомендательные списки политической и художественной литературы. Довести книжный фонд районной библиотеки до 10 тысяч, а сельской — до 2 тысяч книг. Широко внедрять организацию библиотечек-передвижек для предприятий, сельских клубов, МТС и совхозов. Во всех учреждениях проводить широкую информационно-справочную работу. Клубы и библиотеки обязаны организовать у себя выставочные углы на темы: «Сталинская Конституция СССР — самый демократический закон в мире», «Наша Родина», «Наши кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР», «Достижения нашего района» и другие. Во главе культурно-просветительной работы должны быть поставлены авторитетные, культурные, политически развитые люди. Сейчас есть полная возможность поставить к руководству культурно-просветительными учреждениями грамотных и культурных людей из числа сельской интеллигенции и демобилизованных из Красной Армии бойцов и офицеров. Райисполкомы и их отделы культурпросветработы обязаны регулярно собирать семинары и учить избачей и клубных работников, а также создать для них все условия для плодотворной работы с населением. Мы ни на минуту не должны забывать того, что культурно-просветительная работа является неотъемлемой частью коммунистического воспитания трудящихся, формирующего высококультурных людей социалистического труда и социалистической правдивости, умеющих беззаветно служить своей Родине, своему народу. Устранить все недостатки в работе культурно-просветительных учреждений, еще выше поднять качество культурно-просветительной работы с массами — одно из самых неотложных дел районных исполнительных комитетов, их отделов культурпросветработы и сельских Советов. Н. ВЛАДИМИРСКИЙ. заведующий отделом культурпросветработы при Алтайском крайисполкоме.



НА СНИМКЕ: лучший животновод колхоза им. Ильича, Алтайского района, ДОВЖЕНКО Я. И., награжденный медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 гг.»

ПО КРАЮ

Каток на Оби

БАМБЕНЬ, 7 декабря. (По телефону от нашего соб. корр.) Исполком Баяновского горсовета депутатов трудящихся вынес решение об оборудовании и открытии на реке Обь городского катка. Решено площадь катка оборудовать ледяным валом и по окружности оборудовать скамьями. Для посетителя катка будет также оборудована теплая будка. Оборудование катка будет произведено силами комсомольцев и молодежи города.

Межрайонная колхозная ярмарка

В середине декабря в Рубцовске проводится межрайонная колхозная ярмарка. В ней примут участие колхозы Змеиногорского, Краснощиповского, Курьинского, Волчихинского, Угловского, Поселкинского, Ново-Егорьевского и Локтевского районов. Торгуемые организации города продадут колхозникам, участвующим на ярмарке, промтоваров на сумму свыше тысячи рублей. Для колхозников будут организованы чайные-закусочные. Специально для участников ярмарки в кинотеатр будут демонстрироваться фильмы, драмтеатр поставит спектакль.

Новые магазины

Расширяется сеть магазинов в крае. В этом году открыто 45 новых сельских универсальных магазинов. Семь магазинов открыто в Хабарском районе, пять — в Шипуновском, четыре — в Сорочинском, три — в Кулундинском. В декабре в районах будут работать еще 60 новых магазинов.

Заготовка металлолома

Алтайская краевая контора «Гидротермет» в течение нынешнего года заготовила свыше сорока тысяч тонн черного металлолома. Весь этот лом отправлен на промышленные предприятия. Большая часть его была направлена на Кузнецкий металлургический комбинат. Значительное количество лома получило Алтайский тракторный завод, «Алтайсельмаш», чугунопольный завод им. газеты «Правда» и другие.

Семинар с руководителями ефремовских звеньев

РЕБРИХА. (По телефону от нашего соб. корр.) Районный земельный отдел провёл трёхдневный семинар с руководителями ефремовских звеньев в колхозах. Для слушателей семинара агрономы райво и МТС прочитали лекции на темы: «Подготовка к «сеу», «Предпосевные работы и посев», «Уход за посевами», «Уборка урожая». После семинара состоялось совещание, на котором звеньевые взяли обязательства добиться в будущем году высоких урожаев.

Хорошие результаты

Большую заботу по увеличению поголовья лошадей проявляет конноколхоз «Советская Сибирь», Тальменского района, Мария Ивановна Борискина. В этом году от 16 конематок она получила и вырастила 16 жеребят. Хороших результатов добился в разведении племенных лошадей заведующий коневодческой фермой колхоза «Память Ленина» Дания Петрович Середа, который от 12 племенных конематок получил и вырастил 10 жеребят. А. ЗУБОВ.

Методические объединения учителей

При педагогическом кабинете Бийского дома учителя созданы методические объединения учителей начальных и старших классов, которыми руководят лучшие учителя школ города. По каждому классу организованы секции. Уже проведены занятия по вопросам обучения грамоте, развития устного счёта у учащихся, изучения Конституции и истории в школе.

Курсы усовершенствования заведующих райздравотделами

При Доме санкультуры проведены краевые курсы усовершенствования заведующих райздравотделами. Участники курсов прослушали лекции: «Организация здравоохранения в районе», «Организация санитарно-просветительной работы на селе» и ряд других.

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

Утреннее заседание 10 декабря

от ужасных последствий, которые такой грабж должен был вызвать. Олдермен оглашает два параграфа, как он говорит, «отражающие откровенное меморандум от 2 мая 1941 года. Меморандум озаглавлен «Результат обсуждения с государственными секретарями «плана Барбаросса». Эти два параграфа гласят: «Первое. Война может продолжаться лишь в случае, если все вооружённые

силы на третьем году войны будут снабжены продовольствием из России. Второе. Нет никакого сомнения в том, что в результате многомиллионное население погибнет голодной смертью, если мы возьмём от страны то, что нам необходимо». На этом заканчивается утреннее заседание Трибунала 10 декабря.

Вечернее заседание 10 декабря

НЮРНБЕРГ, 10 декабря. (ТАСС). Сегодня на вечернем заседании Трибунала впервые появился обвиняемый Кальтенбрунер, который до сих пор не присутствовал на судебных заседаниях ввиду кровозлипания в мозг (как об этом сообщалось ранее). Председатель Трибунала лорд Лоуренс, сообщив о том, что Кальтенбрунер явился сегодня на заседание Трибунала, обвиняемый Кальтенбрунер должен ответить на вопрос, признает ли он себя виновным. Кальтенбрунер отвечает, что он считает себя виновным. Кальтенбрунер садится между Кейтелем и Розенбергом на первой скамье подсудимых.

Затем председатель Трибунала продолжает слово представителю американского обвинения Олдермену, который продолжает приводить документальные доказательства, относящиеся к нападению Германии на СССР. Олдермен цитирует меморандум генерала Томаса от 20 июня 1941 года, в котором последний излагает новую точку зрения Гитлера по вопросу об экономическом положении Германии. Генерал Томас пишет:

«Нижеследующее является новой точкой зрения фюрера, которую мне разъяснил министр Тотт и которую позднее подтвердил фельдмаршал Кейтель. Ход войны показал, что мы зашли слишком далеко в наших стремлениях к автаркии. Невозможно пытаться произвести синтетическим путём или каким-либо другим способом всюкую вещь, которой нам не хватает. Например, невозможно развить производство горючего в такой степени, чтобы мы полностью стали независимыми в этой области. Все эти стремления к автаркии требуют такого огромного применения рабочей силы, что мы просто не в состоянии изыскать её. Необходимо найти другой путь. То, что не имеет, но в чем нуждается, обычно завозятся. Целью должно стать обеспечение за собой всех территорий, которые имеют специальное значение для военной экономики. Уже в то время, когда был выработан четырёхлетний план, я заявил совершенно ясно, что полная автаркия для нас невозможна, поскольку потребность в рабочей силе является чрезмерно большой».

Далее эта директива предусматривает конкретные стороны военного сотрудничества между Японией и Германией.

29 марта 1941 года в Берлин приехал японский министр иностранных дел Мацука. Он имел беседу с германским министром иностранных дел Риббентроном, убеждавшим Японию вступить в войну против Англии.

5 апреля 1941 года состоялась новая беседа Риббентроном с Мацукой, в которой Риббентроном снова убеждал Мацуку в необходимости торопиться с выступлением. 24 мая 1941 года германский военный аташе в Токио доложил, что японцы начали подготовку к захвату Сингапура и Маньчжу.

Между прочим, обвинитель процитировал следующие место из речи Геринга, произнесённой 8 июля 1938 года перед германскими авиационными промышленниками: «Я до сих пор не имею самолётов, которые могли бы взять на борт пятитонную бомбу, долететь до Нью-Йорка и возвратиться обратно. Я был бы чрезвычайно озабочен, если бы я имел такую бомбардировщик, чтобы я мог одержать затычку глотку хвостовым лодом по ту сторону океана». Обвинитель приобщил этот документ к протоколам суда, как избывающий Геринга в планировании агрессии против Соединённых Штатов.

Подстрекательство Германии сыграло крупную роль в деле нападения Японии на США. 7 декабря 1941 года японский флот коварно, без всякого предупреждения атаковал американский флот в Пёрл-Харбор. 11 декабря 1941 года Риббентроном послан поверенному в делах США в Берлине ноту, в которой он привёл лживые мотивы для оправдания объявления Германией войны Соединённым Штатам.

На этом вечернее заседание заканчивается.

НЮРНБЕРГ, 11 декабря. (ТАСС). После открытия утреннего заседания Трибунала представитель обвинения заявил, что обвинители намерены предъявить сегодня в качестве доказательства документальные материалы, заснятые официальными гитлеровскими фотоаппаратами. Весь этот кинодокумент называется «Нацистский план».

Утреннее заседание 11 декабря

Но до этого дело не дошло. На экране появляются Муссолини, Чемберлен, Даладе и Гитлер в сопровождении Геринга, Риббентроном и других. Подписывается Мюнхенское соглашение. Геринг, вставая, читает текст соглашения. Геринг, вставая, читает текст соглашения. Геринг, вставая, читает текст соглашения.

И снова на экране истеричный Гитлер перед фашистским рейхстагом. Он объявляет, что в случае войны еврейское население Европы будет уничтожено. Среди «депутатов» рейхстага виден подсудимый Шпеер, одобрятельно аплодирующий.

На экране показывается появление на улицах Берлина гитлеровского легиона, воевавшего в Испании на стороне Франко. Гитлер инспектирует немецкие формирования на западной границе. Чисно приезжает в Берлин, чтобы подписать пакт о создании фашистской оси. За дипломатами следуют Геринг, Редер и Кейтель. В имперской канцелярии Гитлера подписывается пакт двух фашистских заговорщиков против европейского мира. Этим кончается третья часть фильма.

После перерыва продолжается демонстрация документального фильма. Представитель обвинения ещё раз напоминает Трибуналу, что фильм — документ составлен на основе официальной кинохроники, заснятой гитлеровскими киноаппаратами. Последняя часть картины — агрессивные войны 1939—1944 годов. Гитлеровские заговорщики приступили к осуществлению своей программы в отношении Дании. Они вторглись на улицы этого города, и танки в упор стреляют из орудий в жилые дома, расстреливают сопротивляющихся. Город в огне.

1 сентября 1939 года. По приказу гитлеровских заговорщиков танки сметают пограничные столбы и барьеры, за ними границу пересекает мотомеханизированная часть, артиллерия и пехота. Над Польшей самолёты с фашистской эмблемой. В конце польской кампании рейхсмаршал Геринг бахвалится успехами гитлеровской авиации.

1940 год. На экране действия гитлеровской военной машины в Норвегии и Дании. Немецкие самолёты над Копенгагеном. Фашистские стевтанки бомбят Норвегию. Они захватили Осло. Гитлеровские банды маршируют по улицам норвежской столицы.

Наступает очередь Голландии и Бельгии. Снова воздушный десант, парашютисты, бомбардировщики над мирными городами, пылающие кварталы Роттердама, женщины и дети, спасающиеся от бомб и пожаров.

Французское командование подписывает капитуляцию в Компьенском лесу. Гитлер поясняет перед киноаппаратом, выражая свой восторг. На экране передается ещё одна страница истории. Риббентроном, Чиапо и японский посол подписывают в новой имперской канцелярии тройственное соглашение. Отныне они собираются ввести «новый порядок» в Европе и в Азии.

Приходит срок осуществления планов гитлеровских заговорщиков в отношении Балкан. Болгарский премьер-министр предатель Филев присоединяется к странам оси. На экране запечатлён момент, когда Филев, приехавший в Вену, подострастно кланяется и жмёт руку Гитлера.

1941 год. Войска гитлеровских заговорщиков напали на Югославию и Грецию. Германская авиация бомбит безоружные, беззащитные города и сёла.

Наступает день 22 июня 1941 года. Гитлеровские заговорщики двинули свои орды на Советский Союз. Гиммлер осматривает концентрационный лагерь возле Минска, где тысячи пленных живут в ужасных условиях. Фильм заканчивается показом «народного суда» над участниками покушения на Гитлера в 1944 году. Нет даже и видности суда. Это — расправа. Демонстрация фильма закончена. Представитель английского обвинения просит приобщить продемонстрированный фильм к делу.

Вечернее заседание 11 декабря

НЮРНБЕРГ, 11 декабря. (ТАСС). На вечернем заседании после просмотра документальных кинофильмов выступил представитель американского обвинения полковник Стори, который сообщил, что в течение оставшихся дней этой недели пред-

ставители обвинения изложат Трибуналу документальные доказательства, относящиеся к преступлениям обвиняемых против человечности и законов ведения войны.

Затем слово получил представитель американского обвинения Додд, посвятивший своё выступление изложению преступных действий гитлеровцев, направленных на порабощение иностранных рабочих. В связи с этим обвинитель рассматривает также вопрос о бесчеловечном обращении гитлеровцев с евреями и иностранными рабочими, которые были вывезены в Германию, как рабы.

путь увоза детей отсюда. Будут ли эти дети жить в условиях благоденствия или будут умирать голодной смертью, интересует меня лишь постольку, поскольку мы нуждаемся в них как в рабах в интересах нашей культуры. Ни с какой другой стороны они меня не интересуют. Уладит ли от истощения десять тысяч русских женщин в то время, как они роют противотанковый ров, интересует меня лишь с одной точки зрения: закончен ли этот ров для Германии».

Обвинитель определяет конкретную ответственность подсудимых за эти преступления. Заукель как уполномоченный по вербовке рабочей силы отвечает за набор и порабощение иностранной рабочей силы. Шпеер, как министр вооружения и руководитель организации Тотта, — за применение насилия и бесчеловечное обращение с иностранными рабочими, которые часто приводило к их гибели; Геринг отвечает за применение всех этих мер, как генеральный уполномоченный по проведению четырёхлетнего плана; Розенберг несёт ответственность за эти меры, как министр оккупированных областей; Франк — как генерал-губернатор Польши, Зейсс-Инкварт — как наместник в Голландии; Кейтель — как начальник штаба верховного командования германских вооружённых сил. Бесчеловечное обращение с иностранной рабочей силой и порабощение её полностью соответствовало всем теоретическим и политическим установкам гитлеровских руководителей, которые провозгласил германский народ «расой господ». Эти установки содержатся в высказываниях гитлеровских руководителей в их документах.

Далее обвинитель цитирует совершенно секретный меморандум, одобренный Розенбергом и датированный 12 июля 1944 года. В этом меморандуме речь идёт об эвакуации молодежи с территории, занятых армейской группой центра. В меморандуме говорится: «Армейская группа «Центр» имеет намерение отправить на территорию империи 40—50 тысяч подростков в возрасте от 10 до 14 лет. Бюро молодежи уже начало об этом переговорах с организацией Тотта. Оно намеревается использовать этих людей после двухлетней тренировки в качестве квалифицированных рабочих. Это обещание должно проводиться организацией Тотта, которая располагает для этого соответствующими техническими средствами. Германские учреждения особенно настаивают на этом мероприятии, поскольку они ощущают недостаток в учениках. Эта акция имеет целью не только предотвратить усиление военной мощи врага, но также сократить его биологический потенциал в будущем. Эта идея поддерживается не только рейхсфюрером, но также и фюрером».

23 мая 1939 года в новой рейхсканцелярии Гитлера состоялось совещание, на котором присутствовали Гитлер, Геринг, Редер, Браухчи, Кейтель и другие. На этом совещании Гитлер заявил: «Если судьба приведёт нас к конфликту с Западом, то овладение широкими пространствами Востока должно стать нашим преимуществом. Мы тогда будем в состоянии полагаться на ресурсы этих районов. Население негерманских районов будет доступно нам в качестве источника рабочей силы».

В своём дневнике, в записи от 10 мая 1940 года Франк писал: «Генерал-губернатор занимается проблемой принудительной вербовки польской рабочей силы. Принудительная отправка рабочей силы осуществляется ввиду того, что добровольно невозможно отправить достаточное количество рабочей силы для работы внутри Германии. Принудительная вербовка предполагает арест польских мужчин и женщин. Генерал-фельдмаршал Геринг некоторое время тому назад в своей длинной речи указал на необходимость отправки в империю одного миллиона рабочих. До его времени отправлено 760 тысяч. Придётся преодолеть большие трудности. Необходимо поэтому реконструировать начальных районов и командантов городов таким образом, чтобы уже в самом начале операции быть уверенным в её успехе. Аресты молодых поляков, посещающих церковную службу или кино, вызывают конечно нервозность поляков. В общем говоря, нельзя возражать против удаления с улиц этих молодых людей, способных к работе. Лучшим методом была бы организация массовой облаты, и она была бы полностью оправдана. Во время массовой облаты нужно останавливать поляка на улице и спрашивать его, что он делает, где он работает и так далее».

24 апреля 1942 года подсудимый Заукель писал Розенбергу: «Целью этой новой гитлеровской мобилизации рабочей силы является наше стремление использовать богатые ресурсы, завоеванные нашими вооружёнными силами под руководством Альфа Гитлера. Эти ресурсы должны быть использованы для наших вооружённых сил, а также с целью снабжения Германии. Сырьевые материалы, а равным образом и рабочая сила завоеванных территорий должны быть полностью и последовательно использованы с выгодой для Германии и её союзников».

17 апреля 1943 года имперский министр Ламмерс направил секретный доклад Гиммлеру о положении в генерал-губернаторстве. В этом докладе он писал: «Вербовка рабочей силы проводилась более или менее насильственными методами, когда, например, группы, назначенные трудовыми отделами, хватили поляков в церквах и кино и отправляли их в империю».

«Теория» расового господства лежала в основе проводившейся гитлеровцами политики. 5 марта 1943 года, так называемый рейхскомиссар Украины Кох заявил в своей речи в Киеве: «Мы являемся расой господ и должны управлять жестоко. Я прибыл сюда, чтобы помочь фюреру. Население должно работать, работать и ещё раз работать. Некоторые из этих людей истощаются, так как население не получает достаточно пищи. Население не может её требовать. Мы приехали сюда не для того, чтобы раздавать манну, мы приехали сюда для того, чтобы создать базу нашей победы. Мы являемся расой господ, и мы должны помнить, что самый низший германский рабочий в расовом и биологическом отношении в тысячу раз ценнее, чем элзнее население».

26 ноября 1942 года Заукель, как генеральный уполномоченный по рабочей силе, в своём циркуляре нижестоящим инстанциям писал: «По согласованию вопроса с начальником полиции безопасности и СД, органы, которые ещё заняты здесь на какой-либо работе, должны быть эвакуированы с территории Германии и должны быть заменены поляками, которые будут привезены из генерал-губернаторства».

4 октября 1943 года руководитель гестапо рейхслейстер СС Гиммлер произнёс в Познани на совещании эсэсовских генералов речь, в которой он заявил: «Меня не интересует ни в малейшей степени, что случится с русскими или чехами. То, что эти нации могут предложить из своих ресурсов чистых ресурсов, мы возьмём даже

На этом председатель объявляет вечернее заседание Трибунала закрытым.

Ответственный редактор
Я. ТЕРЕШЕНКО.

Календарный план

расчетов с рабочими и служащими предприятий и учреждений города Барнаула по суммам денежной компенсации за неиспользованный отпуск, перечисленным в сберегательные кассы в качестве специальных вкладов

(Продолжение. Начало см. в № 243).

К указанным выше срокам предприятия, учреждения, организации принимают от рабочих и служащих ранее выданные данным предприятием, учреждением, орга-

низацией сберегательные билеты и составляют на принятые билеты списки в 2-х экземплярах по форме, приведенной ниже:

СПИСОК

рабочих и служащих

название предприятия, учреждения, организации

которым выдаются из сберегательной кассы №

Свидетельства государственной трудовой сберегательной кассы на получение специального вклада и наличные деньги

№ п. п.	Номер сберегательного билета	Фамилия, имя и отчество рабочего или служащего	Подпись рабочего или служащего, сдавшего сберегательный билет	Остаток специального вклада по сберегательному билету	Остаток специального вклада по иному счету (включая проц.)	Заполняется сберегательной кассой						наличные деньги	Расписка рабочего или служащего в получении вклада/суммы и наличных денег	
						сумма специального вклада, на которую рабочему или служащему выданы					итого			
Заполняется в предприятии, учреждении, организации						свидетельства государственной трудовой сберегательной кассы на получение специального вклада								
						500	200	100	50	25				
Всего . . .														
194 г.														
Руководитель предприятия, учреждения, организации						Отметки сберегательной кассы								
должность и подпись						Выдано свидетельств на Руб. _____								
Гл. бухгалтер						Наличных денег на Руб. _____ коп.								
Председатель комиссии содействия госкредиту и сберегательному делу						194 г.								
полпись						Контролер						Кассир		

Причем список на выдачу денег по сберегательным билетам, остаток специальных вкладов по которым ниже ста рублей (включая сумму причисленных процентов),

должен быть составлен отдельно от списка спецвклада, по которому сберегательные билеты будут обмениваться на свидетельства.

Первые три графы списка заполняет предприятие, учреждение, организация, а в 4-ой (на первом экземпляре) расписываются рабочие и служащие.

Оба экземпляра списка подписываются руководителем, гл. бухгалтером предприятия, учреждения и организации и (после тщательной проверки действительности личной сличения сберегательного билета самим вкладчиком) председателем комиссии и затем передаются вместе с сберегательными билетами в ту сберегательную кассу, из которой были получены эти сберегательные билеты.

Списки и сберегательные билеты передаются под расписку контролёру сберегательной кассы на сопроводительном письме, в котором предприятие, учреждение, организация указывает общее количество сберегательных билетов, передаваемых в сберегательную кассу, и подтверждает, что все направляемые в сберкассу сберегательные билеты представлены лично самими вкладчиками.

Одновременно представляется акт о находящихся на хранении сберегательных билетов, не врученных рабочим и служащим. В актах должны быть указаны номера сберегательных билетов, фамилии рабочих и служащих и причины невручения им сберегательных билетов.

Комиссия содействия государственному кредиту и сберегательному делу проверяет правильность составленных актов о находящихся на хранении предприятия, учреждения и организации сберегательных билетов, не врученных рабочим и служащим, их сохранности.

Сберегательные билеты, полученные рабочими и служащими не из данной сберегательной кассы, в указанном порядке не принимаются. Расчеты по таким билетам с рабочими и служащими производят непосредственно сберкасса, выдавшая сберегательный билет (или другая сберкасса после перевода в нее специального вклада).

Заполненные именные свидетельства и наличные деньги сберегательной кассой выдаются кассиром предприятия, учреждения, организации на основании предьявленной доверенности. В доверенности указывается сумма, на которую выдаются свидетельства (по нарицательной стоимости) и наличные деньги, фамилия, имя, отчество кассира предприятия и образец его подписи.

Доверенность подписывается руководителем и гл. бухгалтером предприятия, учреждения, организации с приложением печати.

Полученные из сберегательной кассы при списке свидетельства государственной трудовой сберегательной кассы и наличные деньги предприятия, учреждения и организации проводят по своей отчетности в порядке, установленном для учета ценностей и наличных денег. Администрация предприятия, учреждения или организации принимают меры для немедленного вручения свидетельств и наличных денег рабочим и служащим, сдавшим свои сберегательные билеты для обмена. Выдача рабочим и служащим свидетельств и наличных денег производится под расписку в списке. За правильность этой выдачи несёт ответственность администрация предприятия, учреждения, организации.

Правильность выдачи указанных сумм проверяется комсомол, а также органами ревизионную работу данного предприятия, учреждения, организации.

Не выданные до 1 июля 1946 года рабочим и служащим свидетельства и наличные деньги предприятие, учреждение, организация передает в сберегательную кассу.

Свидетельства и наличные деньги передаются при списке, который составляется в 3-х экземплярах (два экземпляра для сберегательной кассы, один — для предприятия). В списке указывается фамилия, имя и отчество рабочего или служащего, количество и сумма свидетельств, а также сумма наличных денег, принадлежащих каждому рабочему или служащему.

С получением свидетельств и наличных денег сберегательная касса выдает квитанцию формы № 31.

Центральная сберегательная касса № 152.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: зам. редактора 15—48, отв. секретарь 18—12, партийный отдел 4—71, отдел промышленно-транспортный 8—30, отдел писем трудящихся 19—22, сельскохозяйственный отдел 15—84, зам. управляющего издательством 7—34, междугородный 17—78, дежурный телефон (красные сутки) 3—46, стол заказов 3—06, главный бухгалтер 5—78, плановый отдел и отдел объявлений 10—25, отдел кадров 16—17, проходная будка 21—39.

Издательство «Алтайская правда», г. Барнаул, Короленко, 105. Тираж 36.000 экземпляров.

AG 36412.